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Sehr geehrte Autorinnen und Autoren! 

Verwenden Sie bitte für das Einreichen Ihrer Publikation für das SIAK-Journal ausschließlich diese Vorlage. Spezielle Formatierungen etc. sind nicht notwendig.
Ihre Textbestandteile/Grafiken/Abbildungen werden unter Verwendung eines speziellen Layoutierungsprogrammes weiterverarbeitet.
Um eine reibungslose Integration von Abbildungen/Tabellen im Veröffentlichungstext zu gewährleisten, senden Sie bitte sämtliche im Text verwendeten Abbildungen/Grafiken als einzelne Dateien zusätzlich zu Ihrer Publikation mit. Bitte beachten Sie eine entsprechend eindeutige Bezeichnung (Dateiname, Nummerierung).

Herzlichen Dank für Ihre Unterstützung!
Autorinnen- bzw. Autorenfoto

Fügen Sie hier Ihr Autorinnen- bzw. Autorenfoto ein und übermitteln Sie dieses zusätzlich als eigenständige Bilddatei (jpg, bmp).
Kurze Angabe zur Autorin bzw. zum Autor (max. 150 Zeichen inkl. Leerzeichen) 

Fügen Sie hier eine kurze Angabe (derzeitige Funktion/Beschäftigung) zu Ihrer Person ein. Diese wird im gedruckten Artikel unter dem Foto angeführt.  
Titel (max. 60 Zeichen inkl. Leerzeichen)
Ergänzen Sie hier den Titel Ihres Artikels
Untertitel (max. 120 Zeichen inkl. Leerzeichen)
Ergänzen Sie hier den Untertitel 
Überblick/Abstract (max. 2.000 Zeichen inkl. Leerzeichen)

Ergänzen Sie hier eine kurze Zusammenfassung mit den wichtigsten Inhalten/Erkenntnissen aus Ihrem Artikelbeitrag (Abstract). Diese sollen inhaltlich wie ein Vorspann gestaltet sein und werden dem Artikel vorangestellt.

Anmerkung: Diese Zusammenfassung soll der interessierten Leserschaft einen Kurzüberblick über die Inhalte Ihres Beitrages verschaffen.
Fließtext (30.000 bis 40.000 Zeichen inkl. Leerzeichen)

1. Einführung
2. Hauptteil
Teil 1

Abbildung 1: Beschreibung

Unterordnung

Teil 2

3. Conclusio

Quellenangaben
Quellenangaben werden entweder durch Verwendung der Zitiervorlage für das Programm EndNote oder manuell erstellt. Es sind jedenfalls die Hinweise und Richtlinien (siehe Hinweise für Autorinnen und Autoren) für Quellenangaben einzuhalten.
Weiterführende Literatur und Links
Hier können Sie weiterführende Literatur unter Beachtung der Zitierrichtlinien angeben.
Quellenangabe zu Abbildungen
Hier sind die Quellen zu den verwendeten Abbildungen anzugeben.
Diese Quellenangaben können entweder mit Hilfe des Literaturverwaltungsprogrammes EndNote oder manuell erstellt und eingefügt werden.
Erklärungstext zu Abbildungen
Geben Sie hier die Abbildungsbeschreibungen an, wie sie in der Publikation unterhalb der korrespondierenden Abbildungen erscheinen sollen.
Führen Sie bei jeder Notation die entsprechende Abbildung mit an, damit eine eindeutige Zuordnung möglich ist. 
Autorinnen und Autoren dieser Ausgabe (700 bis 1.000 Zeichen inkl. Leerzeichen)
Ergänzen Sie hier Details zu Ihrer Person (Werdegang, Beschäftigung, Ausbildung, Dienststelle, Abteilung, Fachbereiche, Kontaktinformationen (E-Mail) etc.)
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